

# “郑州楼市头条”负责人因涉嫌造谣被拘留

■评论

## 自媒体不是法外之地!

去年10月,新华社发文怒斥《愈演愈烈的自媒体乱象,该治了》,直指个别自媒体的三宗罪:刷量、造谣、低俗。

近日,一个名为“郑州楼市头条”的自媒体发文称,郑州市近20家开发商在3月1日集体涨价。信息一出即引起社会广泛关注。而经房管部门调查了解和数据监测,不存在开发商串通涨价行为,消息中涉及的企业也不存在涨价情况。该自媒体发布的信息严重失实。

无可否认,“两微一端”等自媒体,开拓了公共传播的渠道与空间,满足了民众信息呈现和传播多样化的需要。在“人人都有麦克风”的时代,很多自媒体运营者抓住时机,依靠自己的辛勤、智慧与汗水,做大做强了自身平台,在业界内外产生了很大的影响力与传播力,不少人也依靠广告与推广收益颇丰。但互联网不是法外之地,自媒体也不是法外之地,任何自媒体运营者,都必须依法依规地从事互联网信息服务。

市场经济发展到哪里,法治就要跟进到哪里。“互联网+”时代,不管是哪个自媒体,不管其是造谣、低俗、抹黑,还是诋毁、敲诈、煽动,说到底,都是在侵害公民权益、扰乱市场秩序,涉嫌恶意煽动、违法违规。在事实清楚、证据确凿的前提下,自媒体运营者明知涉嫌违法依然我行我素,屡屡被有关部门约谈、警告依然屡教不改,依照程序关停这些所谓的“大号”并追究当事人责任,不让其继续为害,是“为民除害”。

互联网治理,体现的是法治理念和法治思维。我国相关法律法规明确规定,“利用互联网造谣、诽谤或者发表、传播其他有害信息”,“散布谣言,扰乱社会秩序,破坏社会稳定”,“利用互联网进行盗窃、诈骗、敲诈勒索”,构成犯罪的,依法追究刑事责任。依此而言,目前我市公安机关已对该信息发布者行政拘留,如构成违法犯罪,将依法严厉打击,郑州市网信办也已按照属地管理权限对此微信公众号进行查处,

合情合理合法。

自媒体不是法外之地,网络空间不能成为违法犯罪的温床。习近平总书记早就指出,网络空间不是法外之地,“网络空间同现实社会一样,既要提倡自由,也要保持秩序。自由是秩序的目的,秩序是自由的保障。我们既要尊重网民交流思想、表达意愿的权利,也要依法构建良好网络秩序,这有利于保障广大网民合法权益。”因此,对于此类罔顾事实、摇唇鼓舌、兴风作浪、混淆视听、误导公众、以偏概全、破坏市场平稳健康局面的自媒体进行查处并追究当事人的责任,体现的是市网信部门的积极作为,是营造风清气正网络环境的现实需要,也是“互联网+”时代依法治市的实践。

按照属地管理原则,郑州市范围内的自媒体须到市网信部门登记备案、接受监督,规范运营行为。同时,市网信部门也将按照上级网信部门的部署,在全市开展净化网络空间专项行动,让网络空间更加清明。郑言

本报讯 记者昨日从郑州网信办获悉,“郑州楼市头条”公众号近日刊发题为《郑州房价要疯、要失控?3月1日近20家开发商集体涨价!正酝酿涨价潮》文章,称郑州市近20家开发商在3月1日集体涨价,该信息引起社会广泛关注和热议。

记者从市房管局获悉,经房管部门调查了解和数据监测,不存在开发商串通涨价行为,消息中涉及的企业也不存在涨价情况。该微信公众号发布的信息严重失实。

目前,公安机关已对该信息发布者行政拘留,如构成违法犯罪,将依法严厉打击。郑州市网信办也已按照属地管理权限对此微信公众号进行了查处。郑言

## 农业路高架与西三环互通立交,桥上4个方向明天起试通车 这立交桥看着很美,跑起来会更美



本报讯 郑州市农业路快速通道工程项目指挥部昨日发布消息,农业路高架与西三环互通立交桥上部分计划于3月9日0时起正式试通车,但桥下部分仍在施工暂时还无法通车。至此,农业路高架与西三环互通立交桥上部分实现试通车。

农业路高架与西三环互通立交共分三层,其中立交地面道路为第一层,西三环南北向高架桥为第二层,东西向农业路高架为第三层,第二层与第三层之间通过左右转匝道互通连接。农业路高架与西三环互通立交的开通将实现西三环高架与农业路高架在交会处4个方向互通。

据悉,农业路快速通道工程西起瑞达路西侧附近,东至金汇东街,全长约13.58公里,全程设计与西三环、京广快速路、中州大道交叉口设3座互通式立交。工程全线自2015年3月19日开始全面施工,2016年1月26日,南阳路以东段主线桥试通车;2016年7月31日,

与中州大道互通立交桥上部分试通车;2017年1月8日,嵩山路以西段主线桥试通车。明日,高架与西三环互通立交桥上部分试通车后,高架就只剩下南阳路至嵩山路之间铁路代建段以及与京广快速路互通立交没有通车了。

农业路高架沿线共计划修建31处上下桥匝道,截至目前已建成试通车的有22条匝道:瑞达路口东侧上、下桥匝道,电厂路口东侧由西向东上桥匝道,电厂路口东侧由东向西下桥匝道,桐柏路口西侧由西向东下桥匝道,南阳路口上、下桥匝道,丰庆路口上、下桥匝道,文化路口西侧上、下桥匝道,文化路口东侧上、下桥匝道,花园路口西侧由东向西上桥匝道,花园路口东侧上、下桥匝道,经三路口南、北向4条匝道,东明路口东侧由西向东上桥匝道。郑报融媒记者 冉小平 黄永东 通讯员 宋军

## 春季警惕季节性皮肤病高发 北京协和医院皮肤科专家给您支招

- ★ 3月10日至12日北京协和医院、北京安贞医院皮肤科教授来郑会诊
- ★ 过敏原检测仅需60元/组,全套能检测出1000多种过敏原
- ★ 爱心号限号30名,预约电话0371-60309999

### □专家名片

● 殷致宇,原北京安贞医院皮肤科主任,主任医师、教授。

擅长:治疗痤疮、皮炎、湿疹、白癜风、黄褐斑、红斑狼疮、银屑病等常见及疑难皮肤病。

● 付兰芹,北京协和医院皮肤科,副主任医师、副教授。

擅长:面部过敏性疾病、面部光损伤及光敏感疾病、面部附属器疾病等面部皮肤病的诊治、皮炎湿疹类皮肤病的诊断与治疗。

### 春季警惕季节性皮肤病

春天是万物复苏的季节,微风拂面,气候宜人,正是欣赏春光,享受自然的大好时机。然而,春天也是各种疾病易发的季节,尤其是皮肤顽癣这样的皮肤疾病。进入春季,发病率比平时明显增多。

眼下绿城已开启“柳絮纷飞”的时节,据从河南中都皮肤病医院了解到,最近到医院就医的皮肤病患者明显增多,特别是过敏性疾病患者比平时增多两三

成,这是因为春季是过敏性皮肤病的高发季,花粉、尘螨、蚊虫等都可能成为致敏原,诱发皮炎、湿疹、荨麻疹等各种皮肤病。

### 北京协和医院 安贞医院 皮肤科专家联合会诊

据悉,为进一步满足患者看病难、看名医更难的需求,河南中都皮肤病医院借北京京华公益事业基金会联合北京三甲皮肤专家团全国巡诊的契机,特邀北京协和医院皮肤科付兰芹教授、原北京安贞医院皮肤科主任殷致宇教授等北京著名医院的皮肤病专家,组团大型公益巡诊走进郑州,通过征集疑难病例、专家会诊等形式,为患者带来实实在在的帮助。3月10日至12日,持续三天为广大皮肤疑难病患者提供免费会诊。即日起,可拨打预约电话0371-60309999报名预约专家号,由于人数众多,根据预约时间排序,每天仅限前30名,让广大皮肤病患者在“家门口”就能享受到北京三甲医院皮肤专家的优质医疗服务。